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Google annonce l'embauche de Vinton Cerf, souvent qualifié de "père de l'internet" pour son rôle dans le développement de normes qui gouvernent la Toile. 
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Vinton Cerf (AP)
  

Google a annoncé jeudi 8 septembre le recrutement de Vinton Cerf, considéré comme un des pionniers d'Internet,en qualité de "Chief Internet Evangelist".. 
Vinton Cerf, âgé de 62 ans, sera chargé d'étudier de nouveaux produits pour le célèbre moteur de recherche, qui a recruté au cours des derniers mois plusieurs ingénieurs de haut niveau. Vinton Cerf, qui travaillait jusqu'à présent pour MCI, est notamment réputé pour ses travaux sur le protocole de communication TCP/IP à l'Université de Stanford dans les années 70.

Le prototocole TCP/IP (Transmission Control Protocol/Internet Protocol) constitue en quelque sorte l'ensemble des règles de communication sur Internet. Il comporte le fractionnement des messages en "paquets" de données, l'utilisation d'un système d'adresses, l'acheminement des données sur le réseau. (AP).

Un commentaire français ironique : « Nous n’avons pas encore cela en France, et c’est bien dommage car cela donnerait des titres marrants, genre directeur du prêche ou mieux, chef de la causerie à vocation évangélique. En fait, c’est difficilement traduisible parce que le fossé culturel rajoute au fossé linguistique (*). Nous n’avons tout simplement pas l’équivalent de ces prêcheurs, vedettes des chaînes de télévision (les leurs, dans bien des cas), qui occupent le devant de la scène outre-atlantique et qui font souvent la pluie et le beau temps dans l’opinion (au passage en ouvrant des églises qu’ici nous qualifions de sectes). Pour un décideur un peu trop rompu à cette céleste nourriture, comment ne pas voir dans la nomination d’un collaborateur « évangélisateur », l’espoir d’un raz de marée du public (les clients quoi) sur les idées (les produits donc) de l’entreprise. » François Jeanne sur ZDNet.fr




L’actualité Internet de la semaine
Sites Internet intéressants

Toute l'administration à portée de clic
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	Impôts, carte grise, allocations familiales... Grâce à Internet, vous n'attendrez plus des heures aux guichets et vous ne serez plus perdu au milieu de toutes les formalités administratives. Voici une liste non exhaustive de services publics déjà en ligne.



» Agenda : Pour ne rien rater des rendez-vous administratifs, le site Service-public met en ligne un agenda avec les dates importantes : rentrée scolaire, paiement des impôts…

» Carte d'identité : Attention : vous n'allez pas recevoir votre carte d'identité par la Poste ! Pour des questions évidentes de sécurité, la demande doit être faîte dans votre mairie. Mais ce service vous permet au moins de savoir si votre nouvelle carte d'identité est arrivée, et de ne pas vous déplacer pour rien. 



» Pour les autres papiers (extrait d'acte de naissance, de mariage ou de décès), il faut vous adresser à votre mairie. Mais de plus en plus de municipalités proposent elles aussi de recevoir une copie du document chez vous après avoir rempli un formulaire en ligne. Pour vérifier si c'est bien le cas pour vous, il vous suffit d'entrer le code postal de votre commune sur le site Service-public
 

» Extrait de casier judiciaire : Ce document peut vous êtes réclamé pour certains emplois. Rendez-vous sur le site du Ministère de la Justice pour l'obtenir gratuitement. 

» Les impôts : Même si faire votre déclaration et payer vos impôts ne sera jamais une partie de plaisir, Internet vous facilite les démarches, que ce soit pour la déclaration ou le paiement. Lisez aussi notre dossier complet.

» Carte grise : Avant de vendre votre voiture, vous avez besoin de certains documents administratifs. En quelques clics, vous pourrez obtenir un certification de non-gage de votre véhicule sans avoir à vous déplacer en préfecture. 

» Payer vos amendes : Vous avez été flashé la route ? Le paiement des amendes (seulement celles émises par un système automatique) peut s'effectuer en ligne avec une carte bancaire. Mais malheureusement, il n'y a pas de réduction comme pour les impôts ! 



» Changement d'adresse : Pour votre prochain déménagement, plus besoin d'acheter une cargaison de timbres pour prévenir tous les organismes publics (Caf,Assédic, impôts…) : il suffit de vous connecter au site changement-adresse.gouv.fr.
Pour compléter ce service, n'oubliez pas le site novadress.fr, qui est en partenariat avec les opérateurs de téléphonie, les banques, les vendeurs par correspondance, etc…Attention : ce site n'est pas issu de l'administration (c'est une filiale de Gaz de France), et il est donc payant (10 euros). Vous pouvez aussi faire garder ou réexpédier temporairement votre courrier grâce au site de la Poste.

» remboursements de soinsConsultez vos  en ligne, et accédez à des dizaines de formulaires téléchargeables (changement de situation , choix du médecin traitant, demande d'allocation…) 

» Retraite : Ce service vous permet de suivre votre relevé de carrière, et vous pouvez aussi faire une évaluation de ce que vous allez toucher sur le site www.retraite.cnav.fr
» Allocations familiales. Avec une souris et une imprimante, vous pourrez remplir votre dossier de demande d'allocation de parent isolé, de RMI, ou de 18 autres prestations

» Chômage : Sur ce site, vous pouvez calculer votre allocation chômage, consulter et déclarer votre situation mensuelle, un arrêt maladie, ou obtenir des attestations diverses.

 
. 
» Pour en savoir plus
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Le guide des services en ligne pour les particuliers (pdf)
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Le dossier Internet public sur le Journal du Net 

Nouveaux logiciels et nouvelles versions

Une nouvelle version de Firefox en français est disponible, la 1.0.7 qui corrige des failles de sécurité.La télécharger en recherchant sur Google : Firefox télécharger.

Règle de sécurité

. Outlook Express : désactivez l'exécution des scripts

Lorsque vous ouvrez un message au format HTML, les scripts qu'il contient sont exécutés. Or certains d’entre eux contiennent des virus. Pour vous protéger de tout message suspect, appuyez sur la touche Maj tout en ouvrant le courrier : l'activation des scripts sera bloquée.

Nouveaux matériels
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Vous en avez rêvé, Spyker l'a fait ! Les amateurs de café et de thé, fans de gadget en tous genres et d'informatique vont effectivement apprécier l'arrivée du... chauffe-tasse USB (déjà vu au Japon). Non, ce n'est pas une blague, ce produit qui fait office de Hub 4 port USB 1 vous permettra également de rechauffer votre tasse de café ou de thé, habituelle du matin, du midi ou du soir, tout en restant devant votre ordinateur (drogués qu'ils disaient ?).

Ce gadget sera proposé chez les revendeurs français à partir du 3 octobre, au prix de 9,90€ TTC. On attend maintenant avec impatience le kit watercooling / congélateur, pour l'été prochain, qui permettra de garder au frais ses esquimaux ! 

Accès Internet

Mode d’utilisation de Skype, logiciel de téléphonie gratuite.

Vous pouvez télécharger ce document à partir du site Médéric dans la rubrique Messagerie.

Comparatif des offres ADSL

Le magazine papier ‘60 millions de consommateurs' s'est intéressé aux différentes offres ADSL et a publié un dossier très complet d'une dizaine de pages dans lesquels on peut suivre un descriptif des points forts et points faibles de chaque fournisseur.

La particularité ici est que les avis sont donnés par les consommateurs eux-même via un questionnaire qui leur a été adressé par le magazine.
Ainsi, 6 126 clients de 12 fournisseurs d'accès en France ont pu donner leurs avis sur les prestations fournies par les différentes enseignes.
Ce sont donc en tout 57 offres qui sont passées au crible, de la plus économique à la plus rapide, avec en bonus la télévision et le téléphone...

Voici un récapitulatif succin dans lequel nous retiendrons surtout les fournisseurs d'accès les plus courants.

Alice ADSL, du fait de l'arrivée toute fraîche de ses nouvelles offres sur le marché français (depuis le début du mois de septembre 2005, après son rachat de Tiscali France), n'a pas pu être jugé de manière pertinente puisque possédant encore trop peu de clients. L'opérateur a cependant l'avantage majeur de proposer une hotline gratuite

.
Les offres proposées par AOL s'avèrent être les plus satisfaisantes, proposant une offre claire dans de bons délais et une des meilleures hotline.
Cegetel s'est montré décevant lors de ce comparatif, notamment à cause d'un manque de respect des délais, une hotline jugée trop peu compétente et trop peu de clients satisfaits.
Club Internet, quant à lui, a convaincu grâce à une hotline efficace, des délais corrects et peu de problème de connexion ou de résiliation.
Les offres de Free terminent sur un résultat mitigé, à cause d'une hotline de piètre qualité et un service qui rencontre beaucoup de problèmes, notamment au niveau de la téléphonie, les clients s'avèrent malgré tout relativement satisfait du service en général.
Neuf Télécom a déçu à cause d'une mise en route un peu lente et d'une résiliation qui pose de nombreux problèmes.
Les offres eXtense de Wanadoo se placent bien, plusieurs clients se disant satisfaits, des délais rapides et un service correct.
Enfin, Télé2 s'en sort également plutôt bien puisque les clients s'estiment en majorité satisfaits avec des services de bonne qualité.

Le comparatif de 60 millions de consommateurs est disponible dans son numéro d'octobre pour plus de détails et un passage au peigne fin de chacune des offres proposées par les opérateurs.

Les conseils de la semaine
Dépannage

· Restauration système  

La restauration du système dans Windows XP: document à télécharger sur le site Médéric à la rubrique système

Sécurité

· Virus et phishing

Un nouveau ver contrefait Google :
circulant sur certains réseaux peer-to-peer, P2Load.A conduit l'internaute sur un site qui imite le célèbre moteur de recherche.


Son nom de guerre est P2load.A. Ou bien encore W32.Peerload.A. Et sa menace peu banale. Ce ver n'endommage pas les PC. Il se contente de rediriger l'internaute vers un site qui imite en tout point Google, jusque dans ses résultats de recherche. 

Découvert par l'éditeur d'antivirus Panda Software, P2Load.A se transmet par l'intermédiaire de fichiers circulant sur les plates-formes de peer-to-peer iMesh et Shareaza. Le ver se duplique ensuite dans les dossiers partagés de ces applications. Ainsi, une tierce personne peut y accéder, sur le réseau de partage de fichiers, et le télécharger en pensant qu'il s'agit d'un fichier valide. 

Faux Google, vraies publicités

Les utilisateurs peuvent facilement savoir si leur PC est infecté. Une fois installé, le ver envoie un message d'erreur indiquant qu'un fichier .dll n'est plus à jour et propose à l'utilisateur d'en télécharger une nouvelle version. Après exécution de cette commande, la page d'accueil du navigateur est modifiée. Elle pointe vers le site allemand d'accélération de trafic Web UseNeXT. 

A chaque tentative de connexion sur Google, l'internaute est redirigé vers une page imitant le célèbre moteur de recherche. Les résultats de chaque requête seront les mêmes que ceux proposés par l'américain. En revanche, il n'en va pas de même pour les liens sponsorisés. 

Ces derniers ne sont pas ceux payés par des sociétés adhérentes du programme publicitaire de Google, Adwords, mais ceux d'autres entreprises désirant augmenter leur trafic. Symantec et Trend Micro estiment que la dangerosité de ce ver est faible. 

Trucs et astuces

Firefox

Il s'agit de lancer le moteur de recherche Google simplement en sélectionnant un mot ou une suite de mots se trouvant dans la page web que vous êtes en train de consulter.
Habituellement on fait un "copier/coller" du mot clé directement dans le champ de recherche Google puis on lance la recherche. Avec Firefox, il y a beaucoup moins de manipulations à faire, il suffit de faire un clic droit sur le mot en question et de choisir l'option Chercher sur le web "..." , voir capture ci-dessous :


Cette action lance la recherche sur Google et affiche le résultat directement dans un nouvel onglet.
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Débutants Internet : lundi de 14h à 15h30

Confirmés Internet : lundi de 15h30 à 17h

	Christiane Franckx
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Travaux pratiques sur Word, Excel, Internet

Informatique générale

Les mardis et jeudis de 14h à 18h
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