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Nouveaux logiciels et nouvelles versions

Un nouveau parefeu SecurePoint qu’il est peut-être intéressant d’installer.

Ce Firewall à la fois très esthétique et très complet, mais néanmoins gratuit, émane d'une société allemande, Securepoint, connue entre autres pour avoir engagé le "hacker" ayant mis au point le virus Sasser. Heureusement une parfaite maîtrise ne la langue de Goethe n'est pas nécessaire, les développeurs ayant pris le soin de proposer une traduction en anglais.

Securepoint Personal Firewall séduit d'abord par son look (chose rare pour un logiciel de ce type). Il emprunte à Windows XP pour la présentation, avec un jeu de couleurs très plaisant.

Mais là n'est pas le plus important, ce mur de feu assure également côté configuration et protection. La prise en main est instantanée. Pas de mauvaise manipulation possible, les programmes autorisés à utiliser Internet sont listés dans l'onglet applications et donc susceptibles d'être interdits par la suite. On retrouve un traditionnel carnet de connexion ("log"), relatant l'activité de votre bande passante (programmes actifs, transferts). 

Il est enfin possible de générer des comptes-rendus et de remplacer l'alerte sonore par le MP3 de votre choix. Atout supplémentaire, ce logiciel intègre un client VPN (Virtual Private Network) afin de protéger un réseau petit domestique des intrusions.

Bref un produit très abouti, qui, à côté d'une protection rigoureuse, n'oublie pas de soigner les apparences.

A essayer!

Toujours dans le domaine de la sécurité, je recommande l’utilisation de PeerGuardian2 qui complète les parefeux existant. 

Après essai de plusieurs logiciels permettant d’échanger de gros fichiers, j’ai constaté que tous se heurtent à la barrière du débit en upload qui chez moi est limité à 15 kO/s. J’ai essayé :

· Pando, pour s’affranchir de la limitation en taille des email

· Peer2Mail qui fait la même chose

· Gmail Drive qui transforme votre boite à lettres Gmail en disque supplémantaire de 2 ,5 GO 

Quoi de neuf sur le site Médéric?

http://aviquesnel.free.fr/Mederic
A la rubrique Photo numérique un document sur la retouche de photos

http://aviquesnel.free.fr/Mederic/laretouchedephotos.doc
A la rubrique Sécurité un document technique mais lisible sur les protocoles et les ports utilisés sur un ordinateur

http://aviquesnel.free.fr/Mederic/portsetp2p.doc
Les conseils de la semaine
Pour que Thunderbird soit votre client de messagerie par défaut, il faut à l’intérieur de Thunderbird, aller dans Outils/Options/Général et cocher la case correspondante. 

Musique, MP3, P2P, baladeurs

Nouvelle version de Winamp. C’est la 5.11 avec pack de francisation. 

A voir les clips video, en particuliers en musique classique. 

Sécurité

 Site pour tester la protection de votre ordinateur

http://www.hackercheck.com
Comment éviter les problèmes de compatibilité entre les différentes version de Word?"

Pour la majorité d'entre nous, la rédaction de fichiers textes se fait avec Word. Cependant les améliorations successives apportés au logiciel (mises à jour) engendrent des problèmes de compatibilité. On reçoit des documents que l'on ne peut pas ouvrir, et le risque est identique avec les fichiers envoyés (pièces jointes). Deux petits tutoriels pour éviter ces écueils qui peuvent être embarssants.

Pour créer des documents ultra-compatibles :
Afin de rendre vos fichiers lisibles par tous les utilisateurs de Word (quelque soit la version), il faut prendre le temps de configurer les paramêtres d'enregistrement. Très simple, la manipulation diffère légérement selon la version de Word utilisé. A l'intérireur de Word, ouvrez le menu Outils puis Options et rendez-vous sur l'onglet enregistrement. 
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Si vous utilisez Windows et donc Word XP ou 2003 (serveur) :

Il faut alors cocher la case Désactiver les fonctionnalités introduites après et chercher Word 97 dans le menu déroulant associé.
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Si vous utilisez Word 2000 :

La case à cocher répond au nom "Désactiver les fonctionnalités non prises en charge par Word 97".

La démarche est évidemment valable avec les autres programmes de la suite office.

Pour en savoir plus:
Cette manipulation vous permet de n'écarter aucun possesseur de Word. Toutefois vos correspondants peuvent ne pas utiliser ce logiciel. La solution idéale pour que vod fichiers textes soient exploitables avec le premier éditeur venu (Word, mais aussi StarOffice, OpenOffice,...) revient à les enregistrer au format RTF. Le RTF conserve les effets de style les plus courants (soulignement, gras, italique) et seules les options de mises en page plus complexes, comme les cadres ou les tableaux, seront perdues. Ce format est particulièrement adapté si vous adressez une lettre de motivation. à un responsable recrutement. Il ne pourra pas passer à côté !
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Pour lire un document qui n'est pas pris en charge :
Posons nous le problème inverse : vous avez reçu un fichier Word que nous ne parvenez pas à ouvrir. Il existe une série de petites applications, les visionneuses Office pour Word, Excel et Powerpoint, présentes dans notre logithèque, qui vous permettront d'afficher les documents les plus récalcitrants. 
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