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Un Français sur 6 télécharge, 2 sur 5 chez les jeunes


L'institut TNS Sofres communique les résultats d'une enquête sur les Français et le téléchargement réalisée pour le groupe Casino et L'Hémicycle. Sans appels, les résultats montrent que le téléchargement est un phénomène de société appelé à s'accentuer et à se généraliser davantage dans les prochaines années. 

Un Français sur 6 télécharge, soit environ 11 millions de Français. C'est le résultat de l'enquête menée par TNS Sofres qui montre que "17% des Français disent avoir téléchargé de la musique ou des films au cours des 12 derniers mois". 14% disent l'avoir fait gratuitement, 5% en payant, et 2% des Français disent cumuler les deux pratiques.

Mais le plus intéressant, c'est sans doute de constater que le la proportion monte à 39% des Français chez les 18-24 ans, jusqu'à atteindre 5% des 50-64 ans et moins de 1% des plus de 65 ans. La génération des parents de demain a adopté le téléchargement comme mode de consommation culturelle, et ils élèveront demain des enfants eux-mêmes habitués au téléchargement. 

La pyramide des âges du téléchargement va prendre une amplitude que ne sait anticiper le projet de loi DADVSI actuellement déposé sur le bureau de l'Assemblée nationale.

Plus intéressant peut-être encore pour l'industrie musicale, "en ce qui concerne le téléchargement payant, ce sont les 25-49 ans (entre 8% et 9%, la moyenne s'établissant à 5%), les catégories cadres (13%), et les foyers les plus aisés (7%) qui le pratiquent le plus". Contrairement au shéma classique NRJ-Fnac, le succès économique d'iTunes et de la musique numérique sur Internet se joue donc moins sur la musique destinée aux adolescents que sur celle destinée aux actifs. De quoi insiter peut-être les maisons de disques à revoir leur coeur de cible. De quoi expliquer peut-être aussi le raz-de-marée d'EMI sur les ventes d'albums en 2005 sur iTunes... 

Comment désactiver la restauration du système

Les antivirus ne peuvent s’ttaquer aux fichiers de restauration qui peuvent contenir des virus.

Clic droit sur l’icône Poste de travail

 puis Propriétés. 

Dans l’onglet Restauration du systeme cocher la case Désactiver la restauration du systeme.

 Valider par OK, puis Oui.

 Effectuer l’opération en sens inverse après avoir analysé tous vos disques.

Windows Defender Beta 2 = nouvelle version de Microsoft Antispyware

Microsoft vient de dévoiler la version bêta 2 de Windows Defender, dont la précédente mouture était baptisé Microsoft AntiSpyware bêta 1. Pour ce nouveau cru, l'éditeur a remanié l'interface, plus soignée et a enrichi son logiciel d’un moteur d’analyse et de détection nettement plus performant. Cette application gratuite devrait être intégrée à toutes les éditions de Windows Vista, dont la sortie est prévue pour l’automne 2006. 

Lors de l'installation, un message propose de faire partie de la communauté Microsoft Spynet. Ses membres signalent tout code suspect à Microsoft, qui l’analyse et l’ajoute à une base de données des spywares si le programme est malveillant. Les mises à jour automatiques de cette base sont automatiques, que l’on fasse partie ou non de Spynet.

 Toutes les tâches administratives sont accessibles via la barre d’outils Tools. Les alertes prévenant d’une activité dangereuse sont proportionnelles à la menace concernée. Par exemple, les faibles menaces se limiteront à une simple bulle, tandis que les plus dangereuses pour votre système feront apparaître une grande boîte de dialogue dans laquelle vous devrez entrer une réponse pour pouvoir continuer à travailler. 

Microsoft a remanié la technologie d’analyse de son antispyware, qui offre une protection en temps réel. Lorsque vous naviguez sur un site web potentiellement dangereux, vous verrez s’afficher les messages d’avertissement de Windows Defender au moment du chargement de la page. Windows Defender bêta 2 peut également analyser les pièces jointes dans Microsoft Outlook. 

Les mises à jour automatiques sont gratuites, ces concurrents ne le proposent pas tous dans leurs versions freeware. Windows Defender vous propose trois niveaux d’analyse : QuickScan (rapide), Full Scan (complète) et Custom (personnalisée). Les trois analyses contrôlent également les fichiers compressés afin de dénicher les exécutables malveillants qui se cachent. 

Parmi les outils de Windows Defender bêta 2 figure Software Explorer ; celui-ci offre entre autres aperçu des applications de votre dossier de démarrage en cours d’exécution, ainsi que des logiciels et processus qui peuvent se connecter à l’internet. Vous pouvez ainsi mieux les contrôler. 

Attention : cette mouture refuserait de s’installer sur les versions françaises de Windows XP.  Personnellement je l’ai installé sans problème.

L’installation vérifie aussi que votre Windows XP n’est pas une version piratée, à l’aide du plugin WGA (Windows Genuine Authenticity) qu’il est nécessaire d’installer d’abord.

Comment déplacer le dossier Mes Documents

Pour déplacer Mes documents sous Windows XP, il suffit (à partir du bureau) :


- de selectionner Mes documents
- click droit dessus
- propriétés
- bouton déplacer...



Bien sûr vous devrez d'abord créer le dossier dans lequel vous souhaitez les déplacer avant de faire cette manip.

Là vous devrez choisir le dossier ainsi créé sur une autre partition ou dans un autre dossier.

Vous selectionnez le dossier, et cliquez sur OK.


Et voilà votre dossier Mes documents déplacé.

www.bestventes.com : à consulter avant de consommer en ligne

Ce nouveau site, qui se présente comme un guide d'achat, recense toutes les ventes des meilleurs produits par catégorie.

BestVentes.com, qui a ouvert ses portes lundi soir, est un nouveau guide d'achat en ligne. Il propose de classifier par catégories de produits les meilleurs ventes réalisés par les "principaux sites marchands". Douze thématiques (Livres, DVD, musique, jeux vidéo, informatique...) ont été établis pour le démarrage et une quinzaine de sites marchands (Amazon.fr, Fnac.com, 

PixMania.com, LDLC.fr, 

Ticketnet.fr...).

Trois services sont mis à la disposition des internautes : un moteur de classement des produits, l'annuaire des meilleures ventes, et une lettre d'information. Le graphisme avec la couleur orange pétante et l'ergonomie du service rappellent un certain Kelkoo. 

Nouveaux tarifs Wanadoo

Wanadoo va faire évoluer ses tarifs au 1er mars et annonce la disparition progressive du 512 kbps au profit du 1 Mega. Le numéro d'appel du service technique va lui aussi changer au profit de tous les abonnés ADSL, quelquesoit le fournisseur.

La valse des débits et tarifs se poursuit chez Wanadoo qui annonce plusieurs modifications de ses offres Internet et TV. 
Les principaux changements concernent ceux qui profitent d'une offre à 512 kbps auxquels il sera proposé de migrer vers une offre à 1 Mega quand cela est possible. Dans le cas contraire, les offres 512 kbps et 512 kbps étendu seront maintenues.

L'offre 1 Mega est au même prix que l'offre 512 kbps durant 3 mois soit 19,90 € TTC et passe à 24,90 € TTC les mois suivants.


Au 1er mars également, l'offre " 3 premiers mois remboursés " sur la location Livebox et/ou de téléphonie illimitée est remplacée par  " 3 premiers mois de location de la Livebox offerts ". De même, l'abonnement à MaLigneTV sera offert durant les 3 premiers mois pour tout abonnement au bouquet TV et contre un engagement d'un an. L'offre tripleplay bascule à 29,90 € durant trois mois puis passe à 41,90 € ensuite.

Ce sera également la fin du modem Ethernet ReADSL proposé à 30 € qui passe à 79 €. Le Modem Ethernet simple reste lui à 30 €.

Une hotline universelle ?

L'autre annonce concerne le changement du numéro d'appel des services techniques du FAI en cas de problème ADSL. L'historique 1013 de France telecom sera remplacé par un numéro unique, le 3900.
Les changements ? Au bout du fil des " techniciens de niveau 2 " seront à même, selon Wanadoo, de régler plus efficacement les problèmes rencontrés. Ce service et cette compétence ne seront évidemment pas gratuits mais facturés 0.34 € la minute. Chose intéressante, ce 3900 ne concernera pas uniquement les abonnés Wanadoo mais tous les abonnés ADSL, tous FAI confondus.



ARTE lance son portail VOD sur internet, et bientôt chez Free ? 
     

La chaîne franco Allemande inaugure en effet son service de VOD sur internet, visualisable uniquement sur l’écran de l’ordinateur. Les contenus sont répartis en 4 catégories : 



- Histoire et société 

- Art et musique 

- Cinéma et fiction 

- Connaissance et découverte 



Comme le souligne la chaîne, La VoD est particulièrement bien adaptée à ARTE puisque c’est une chaîne patrimoniale, ses programmes ne meurent pas une fois diffusés. Les tarifs quant à eux, varieront entre 0,99€ et 3,99€ en fonction du type de programme et le catalogue qui compte déjà 400 références devrait rapidement en proposer 600 voir 1000. 

Pour rappel, Il y a quelques semaines, Univers Freebox avait contacté ARTE afin de connaître ses ambitions dans la VOD et notamment la mise à disposition de ses programmes sur l’offre VOD de Free. La chaîne nous avait alors confirmé qu’elle souhaitait que ses programmes soient disponibles dans l’offre de Free et qu’une fois son propre service de VOD mis en place (ce qui est donc chose faite), elle s’occuperait d’entreprendre les démarches auprès de Free. 

Attention : le site ne fonctionne que sous Internet Explorer et non sous Firefox



Le site de VOD d’ARTE
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