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Nouveaux documents sur le site Mederic
A la rubrique periphériques externes :

· un document sur les problèmes d’impression (8 pages)

· a la rubrique materiel

· choisir une cle USB (4pages)

· WIFI et CPL (24 pages)

A la rubrique video
· Comment couper un DivX en  2 morceaux (10 pages)

A la rubrique Accès Internet : 

· comment nettoyer et optimiser une accès Internet ADSL au niveau des prises téléphoniques (18 pages illustrées)

A la rubrique Sécurité
· Comment chasser tous les intrus de votre PC (dernière mise à jour de 11 pages)

A la rubrique Système

· Installez les bonnes mises à jour pour Windows XP (4 pages)

· Les réglages cachés de Windows (7 pages)

Google Maps : Les cartes de France disponibles ainsi que pour l'Europe

Depuis aujourd'hui, Google Maps propose des cartes routières et plan des villes pour toute la France et l'Europe. Le calcul d'itinéraire est également disponible. 
Pour les pays d'Europe de l'Est, seuls les principaux axes routiers sont visibles. 

Google Maps France et Europe fonctionne !
Et voila, c'est Sam qui avait raison dans l'article précédent.

Les cartes routières sont disponibles dans la majeure partie de l'Europe de l'Ouest sur Google Maps depuis 03h00 ce matin. Pour l'Europe de l'Est (Pologne, Grèce, Slovaquie, Hongrie...) seuls les grands axes routiers et autoroutiers sont précisés. Le tunel sous la Manche ou les liaisons maritimes vers la Corse sont eux aussi indiqués, tout comme les entrées vers le métro parisien et les voies ferrovières.

 la recherche d'entreprises de proximité est opérationnelle elle aussi ! Un restaurant à Paris ? Pas de problème, recherchez "Restaurants Paris" et vous obtenez des résultats, et même des pubs, déjà.

En France, à première vue, toutes les rues sont présentes, même celles des toutes petites villes.




 
 il est préférable que vous rajoutiez le nom du pays après la ville, si vous ne voulez pas avoir de mauvaises surprises. Un exemple avec un trajet entre Versailles et Tours.

Notez égalemenent que sur les cartes, les noms des pays sont indiqués dans la langue locale. Ainsi, même en version française, la Pologne s'appelle Polska, l'Allemagne Deutschland, l'Espagne España et ainsi de suite.

La majorité des capitales européennes, même celles dont le pays n'est pas entièrement couvert par les données cartographiques (exemple : Oslo), ont leurs rues affichées dans Google Maps.
Même Moscou !


 En comparant les cartes routières et les cartes satellite, vous vous rendrez peut être compte qu'à certains endroit il existe un décallage. Un exemple ici en Espagne où il y a un décallage d'une dizaine de mètre par rapport à la véritable route.
Dans tous les cas, cette mise à jour de Google Maps va permettre une meilleure utilisation de l'API, de ce fait attendez vous à voir fleurir des cartes made in Google un peu partout dans les prochaines semaines...

Google Maps pour Mobiles affiche désormais les routes européennes. La recherche de proximité et les trajets sont disponibles. Pour rappel, c'est grâce à cette version de Google Maps pour les téléphones portables que nous avons dévoilé l'affaire vendredi dernier.

Cette mise à jour fait beaucoup d'heureux, mais de nombreux déçus et impatients également. En effet, dans certains pays (ou régions) vous pouvez voir les cartes routières, mais impossible de rechercher des villes ou des noms de rues. Un exemple chez nos amis les Suisses, avec la commune Les Esserts, pourtant bien sur la carte, mais introuvable par Google. Au contraire, en Suède, Google Maps réinvente des îles, à l'image de Gotska Sandön. Alternez entre vue cartographique et vue satellite, vous verrez... (thanks Ulf Sjöström!)
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 les premiers détails commencent à faire leur apparition. Dans le phylactère, un onglet nommé "Détails" vous donne des renseignement sur l'activité selectionnée. Ces informations proviennent de divers sites internet. Voici l'exemple d'un hôtel parisien. 

Les actes de naissance arrivent en ligne

La France est bien décidé à ne pas faire mentir sa bonne réputation en matière d'e-administration, Depuis le 5 juillet, le service des actes de naissance en ligne s'ajoute à la liste des procédures qui peuvent être effectuées sur Internet. Le document peut désormais être demandé auprès de 274 communes, ce qui couvre environ 42 % des naissances. Le service ambitionne d'ajouter 400 communes supplémentaires dans l'avenir.

La procédure de transmission peut se passer directement par le site, par un envoi de mail avec fichier attaché, ou encore par courrier postal, selon le niveau d'équipement des communes et leur adhésion ou non à la procédure automatisée. Avec 2.500 demandes de formulaire quotidiennes, le service acte-naissance.fr est déjà promis à un bel avenir. Des services semblables pour les actes de mariage et de décès devraient bientôt être lancés.

Vers un Internet à deux vitesses ?
Les défenseurs de la neutralité entendent distinguer l'Internet des autres réseaux. Ils ne s'opposent pas aux réseaux privés, pour autant que l'Internet reste neutre. L'objectif est de réserver à tous et de protéger le principe de l'accès égal à Internet.

Il est certain que si les opérateurs de telecommunications obtiennent du législateur le droit d'appliquer leurs propres conditions aux accès Internet, c'est ce principe d'égalité qui risque de sauter, et les utilisateurs qui ne s'abonneront pas aux services surtaxés des opérateurs risquent d'en pâtir.

Et cette question américaine pourrait bien peser sur l'accès Internet de n'importe quel point du globe. Une bonne raison d'inquiéter Google, l'Amérique et le reste de la planète…

Outlook Express ne tourne plus rond


Chaque fois que je lance Outlook Express, je reçois un message me disant que « l'instruction 0x004015d8 à l'adresse mémoire 0x00000002 ne peut pas être read ». Que faire pour qu'il n'apparaisse plus ?

Dans un premier temps, tentez de réparer Outlook Express à l'aide du petit utilitaire gratuit PowerIE6. Si cela ne suffit pas, il faudra réinstaller entièrement le logiciel de messagerie. 

Solution 1 : Réparez Outlook Express

Télécharger PowerIE6 sur le site Technicland.com, puis installez-le. Lancez ensuite ce logiciel et, dans la partie gauche de la fenêtre qui s'affiche, double-cliquez sur la ligne Outlook Express, puis cliquez sur la ligne Réparation. 
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Dans la partie droite de la fenêtre, cliquez sur le bouton Réparer OE. 

Solution 2 : Réinstallez Outlook Express

Si, malgré cela, votre problème n'est pas résolu, ou si PowerIE vous informe que la réparation est impossible, ouvrez une fenêtre de l'explorateur de Windows puis cliquez sur Outils et sur Options des dossiers. 

Dans l'onglet Affichage de la fenêtre suivante, cochez la ligne Afficher les fichiers et dossiers cachés et décochez Masquer les extensions des fichiers dont le type est connu. Cliquez sur OK. 

	




Placez ensuite le CD de Windows dans votre lecteur, puis cliquez sur Démarrer et sur Exécuter. Dans la fenêtre suivante, tapez %systemroot%\inf, puis cliquez sur OK. Dans la fenêtre qui suit, cliquez du bouton droit sur le fichier msoe50.inf. 

Dans le menu contextuel qui s'affiche, cliquez sur le mot Installer, puis suivez les instructions qui s'affichent à l'écran. 
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Peut on déplacer la barre des tâches dans Windows XP ?

La barre des tâches sous Windows XP permet d'accéder d'une part au menu "Démarrer" mais également à différentes applications via des icônes raccourcis.
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Cette barre des tâches est initialement placée dans le bas de l'écran, mais sa position peut être déplacée en haut ou sur les deux côtés de l'écran.

Pour cela, il suffit d'effectuer un clic droit sur la barres des tâches et de décocher le critère "Verrouiller la Barre des tâches"
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Cliquer ensuite avec le bouton gauche de la souris sur la barre et tout en maintenant le clic enfoncé, déplacer la barre des tâches dans l'un des angles de l'écran.
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Après avoir choisi l'emplacement de la barre des tâches, en effectuant un clic droit, sélectionner "Verrouiller la Barre des tâches" pour éviter de la déplacer par inadvertance. Votre barre est à présent en place.
  

Google Pack en français

Google importe en France son pack en mode bêta de logiciels "gratuits, sécurisés et très utiles". Après avoir présenté ce concept lors du dernier Consumer Electronics Show de Las Vegas (voir édition du 9 janvier 2006), le groupe qui exploite le moteur de recherche le plus populaire vient d'ouvrir une section francophone pour faciliter le téléchargement de ce pack software. Ces outils gratuits, considérés comme les meilleurs dans leurs catégories respectives, ont notamment vocation à surfer plus vite sur Internet et à éliminer des virus et des spywares.
En dehors des services estampillés "maison" comme Google Desktop (recherches sur les disques durs), Google Toolbar pour IE (barre d'outils), Picasa (partage de photos), Google Pack a trouvé six partenaires : Mozilla Firefox (navigateur, Adobe Reader (gestion des fichiers PDF), Ad-Aware SE Personal (antispyware), Gallery HD Player Images (gestion des images et photos), Norton AntiVirus (comme son nom l'indique) et RealPlayer (media player). En bonus, Google met à disposition des internautes Google Updater, pour assurer "de manière intelligente" la maintenance des logiciels du pack.

Google Pack est compatible avec Windows XP et prend en charge les navigateurs Firefox version 1.0 et ultérieures et Internet Explorer version 6.0 et ultérieures. Désormais, il existe 21 versions linguistiques de ce kit de logiciels

Comprendre les messages d'erreur de navigation

 « La page n'a pu être trouvée » ... Combien de fois nous heurtons-nous à ce genre de messages, la plupart du temps en anglais, qui indiquent que notre recherche sur Internet n'a pu aboutir ? Ces messages d'erreur, qui informent d'un problème temporaire ou définitif, sont classés par numéros mais ceux-ci n'apparaissent pas toujours. Si l'on rencontre le plus souvent la fameuse erreur 404, il en existe bien d'autres qui surgissent au détour d'une page. 

Le plus contrariant, c'est que la « panne » peut avoir plusieurs origines : le serveur du site, le fournisseur d'accès ou même vous ! 

Deux grandes familles d'erreurs

Pour y voir plus clair, nous avons exclu de ce palmarès les erreurs liées à l'utilisation de la messagerie et celles qui proviennent de cafouillages du modem, pour ne garder que celles qui surviennent lorsque vous surfez sur le Web. Les erreurs que nous avons retenues se classent en deux grandes catégories. 

Il y a celles qui sont prévues par les concepteurs du site recherché et qui n'en sont donc pas vraiment : au lieu d'avoir une page d'erreur classique, vous êtes renvoyé vers la page d'accueil ou vers une page vous signifiant que la page n'existe plus. Dans cette catégorie, on range aussi les erreurs 404 fantaisistes. 

Restent toutes les autres, celles qui sont spontanées et qui résultent d'un problème de serveur ou du navigateur. Voici notre Top 10 de ces messages, avec la traditionnelle « 404 page not found » pour ouvrir le bal. 

404 : page not found   Page non trouvée 

Les erreurs de la famille 400, 404 et ses soeurs, proviennent d'une impossibilité du serveur à afficher la page que vous lui avez demandée. Il peut s'agir d'une erreur de syntaxe de votre part, en clair d'une faute de frappe. C'est l'erreur 400. Il vous faut alors entrer de nouveau l'adresse, en vérifiant chaque lettre. Si vous vous cassez encore le nez, c'est que vous avez mal noté l'adresse du site. Essayez de taper le nom du site dans un moteur de recherche. S'il existe encore, vous avez des chances de le trouver parmi les réponses du moteur. 

Quelquefois, c'est uniquement un répertoire du site qui est inaccessible. Par exemple, si www.mapageperso.fr/maison.html ne fonctionne pas, cela ne veut pas forcément dire que le site ne se trouve plus à cette adresse. Simplement, le répertoire auquel vous essayez d'accéder a été supprimé ou renommé par le concepteur du site. Effacez tout ce qui se trouve après le « / » pour ne conserver que la racine de l'adresse et accéder à sa page d'accueil. 

Plus généralement, la célèbre page 404 correspond au « n'habite plus à l'adresse indiquée » de la Poste. Soit l'adresse en question n'existe plus, soit elle n'a plus le même nom. Impossible de savoir si la situation est définitive. 

La 404 est la plus courante, parce que c'est un peu la réponse fourre-tout que le serveur envoie lorsqu'il ne souhaite pas donner l'explication exacte du refus de l'accès, ou encore quand aucune autre réponse ne s'applique. 

Certains webmasters dont la page a migré s'amusent à concocter des pages d'erreur 404 originales. Mais il ne s'agit alors plus vraiment d'erreur, puisque ce sont des situations prévues et maîtrisées. 

conseil La page que vous cherchez a été modifiée ou elle n'est plus accessible. Google propose une solution. Le moteur conserve une trace de la page telle qu'elle se présentait la dernière fois qu'il l'a indexée. Après votre recherche, et l'affichage des résultats, il vous suffit de cliquer sur le lien En cache , dans la liste des liens proposés par le moteur. C'est un bon moyen de retrouver ces pages disparues. 

401 : unauthorized  Accès non autorisé 

Pas la peine de vous acharner ni de réessayer, l'accès vous est refusé parce que vous n'êtes pas autorisé à voir cette page. Le webmaster du site limite l'accès à une partie de son site pour des raisons diverses (travaux, sections privées ou autre). Vous ne pouvez donc pas accéder à cette page sans un identifiant et un mot de passe. 

403 : Access Forbidden  Accès interdit 

L'erreur 403, de même que l'erreur 407, signale que le serveur a bien compris votre requête et qu'il a trouvé le site, mais que votre adresse IP ne vous permet pas d'accéder à l'adresse. Voici le message qui s'affiche alors : « Forbidden. You don't have permission to access on this server. » L'accès à tout le site ou à une partie peut ainsi vous être refusé. 

408 : Request timeout   Temps d'accès à la requête expiré 

Le réseau est trop lent, et du coup le serveur n'a pas reçu votre requête à temps. Le délai d'attente est donc dépassé. Il est possible que cela fonctionne de nouveau, quand vous reviendrez plus tard. 

500 : Internal Server Error  Erreur interne au serveur 

Les erreurs 500 proviennent du serveur. Ainsi, l'erreur 500 indique que le serveur rencontre une erreur interne. Cela peut signifier, par exemple que le serveur qui héberge le site est en panne. 

502 : Bad Gateway   Mauvaise passerelle 

Ça coince au niveau du proxy . En fait, le serveur qui sert d'intermédiaire entre votre machine et un autre serveur a reçu de la part de ce dernier une réponse lui signifiant son impossibilité à satisfaire la requête. Il y a une erreur d'aiguillage, indépendante de votre volonté. Vous pouvez réessayer plus tard. 

503 : Service Unavailable   Service indisponible 

Le serveur est temporairement inaccessible parce qu'il est submergé par les requêtes ou en cours de maintenance. Revenez plus tard, en espérant qu'il y aura moins de monde. 

504 : Gateway timeout   Temps d'accès à la passerelle expiré 

Le serveur n'a pas répondu à la requête transmise par le proxy ou le serveur intermédiaire dans le temps qui lui était imparti. Là aussi, c'est un problème temporaire. Réessayez un peu plus tard. 

301 : Moved Permanently   Déplacé définitivement 

Les erreurs de type 300 correspondent à des codes de redirection. Dans le cas de l'erreur 301, la page, ou tout le site, a été déplacé définitivement. Le problème, c'est qu'on ne vous dit pas où puisqu'on ne vous propose pas de redirection automatique. Il est donc conseillé dans ce cas de revenir à la page d'accueil du site et de fouiller dans les menus pour tenter de retrouver la page en question. 

302 : Moved Temporarily    Déplacé temporairement 

C'est une variante de l'erreur 301. Mais ici, le document ou la page que vous cherchez n'a été déplacé que de façon temporaire. Retentez votre chance plus tard. 

Qu'est-ce que c'est ? 
Adresse IP
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Code attribué aux ordinateurs connectés sur Internet ou sur un réseau local. Il fonctionne un peu comme un numéro de téléphone et permet de distinguer un ordinateur d'un autre. Cette adresse est constituée d'une suite de quatre nombres séparés par des points, par exemple : 192.168.10.112. 

Proxy 
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Ordinateur qui stocke les pages Web les plus fréquemment demandées par les internautes clients d'un FAI, afin de leur fournir un accès plus rapide lors d'une demande ultérieure. Il sert aussi de protection contre les intrusions et permet de limiter l'accès à certains sites. 

Combinés téléphoniques pour Skype

Il s’agit de combinés qui se branchent sur un port USB de l’ordinateur et qui sont plus pratiques à utiliser que l’ensemble casque +micro traditionnel.

Le meilleur  (d’après MicroHebdo)

Doro225ipc  37 € (www.doro.com)

Les autres

Webt@lker 200 Travel 40 @

Sur www.topcom.net
USB VoIP Phone 30 € chez

www.suza-fr.com
Le top 10 des lecteurs MP3 à moins de 80 euros

Cnet a publié son classement des 10 meilleurs lecteurs MP3 à moins de 100 $ (environ 80 euros). Le grand gagnant est Samsung, qui place en numéro 1 son Samsung YEPP YP-MT6X, suivi du YP-U2. L'iPod Shuffle est totalement absent, comme quoi Apple n'est pas nécessairement une marque de référence pour les baladeurs MP3. Notez par ailleurs que les chansons vendues sur iTunes ne sont pas lisible sur ces baladeurs, comme sur aucun baladeur autre que l'iPod.


Le classement :

1. Samsung YEPP YP-MT6X (512MB)
2. Samsung YP-U2 (512MB)
3. Sony NW-E105 Network Walkman (512MB)
4. Cowon iAudio G2 (1GB)
5. Creative MuVo TX FM (512MB)
6. Creative Zen Nano Plus (512MB)
7. iRiver T30 (512MB)
8. MobiBlu DAH-1500i (512MB)
9. SanDisk Sansa m250 (2GB)
10. MobiBlu B153 (512MB)
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(Samsung YEPP YP-MT6X)

Les HD DVD et Blu-Ray déjà craqués...



Avec le vote de loi DADVSI et à condition qu'elle passe avec la succès la censure du Conseil constitutionnel, il sera désormais interdit et pénalement sanctionné de contourner les mesures de protection techniques présentes sur les oeuvres protégées par le droit d'auteur. Pour les nouveaux supports de films haute-définition HD DVD et Blu-Ray, cela semble vouloir dire interdire la pression de la touche "Impr. Ecran" (print screen) pendant la lecture du film. 

La publication allemande Heise Online a testé la lecture des films haute-définition sur les PC portables Sony VAIO VGC-RC 204 Blu-ray et Toshiba Qosmio G30 HD-DVD. C'est alors qu'ils ont découvert que rien n'avait été prévu pour interdire la copie d'écran d'une image du film, et que la touche "Impr. Ecran" était parfaitement fonctionnelle, au moins avec le logiciel WinDVD. Les vils consommateurs pourront donc prendre leur mal en patience et appuyer vingt-cinq fois par seconde sur la touche d'impression d'écran pour pirater les films... ou utiliser des logiciels spécialement étudiés pour ce genre d'opérations. Le plus dur restera à synchroniser l'image et le son, mais déjà certains outils le permettent.

L'industrie informatique vous dit merci

L'industrie du cinéma a donc fait une nouvelle fois confiance à l'industrie informatique pour qu'elle développe - cette fois c'était sûr de chez sûr - la meilleure des protections possibles pour empêcher le piratage des oeuvres. Des millions de dollars ont été dépensés en recherche et développement pour contrôler le consommateur présumé pirate et l'empêcher de faire ce qu'il souhaite du support qu'il a acheté. Mais encore une fois, et avant même sa commercialisation en masse, le DRM fait flop. Et un flop particulièrement humiliant lorsqu'un procédé aussi basique suffit à le contourner.


Désactiver l'envoi de statistiques de lecture - Lecteur Windows Media

Si vous avez installé le Lecteur Windows Media avec les paramètres par défaut, celui-ci peut envoyer des statistiques sur l'utilisation que vous faites du lecteur à Microsoft. Ce dernier justifie cet envoi d'information afin d'améliorer le logiciel et ses services associés. Si vous y voyez une atteinte à votre vie privée, vous pouvez désactiver cette collecte d'informations.

1. Pressez simultanément les touches Ctrl et M afin de faire apparaître la barre de menu si elle n'est déjà pas présente.

2. Cliquez sur le menu Outils puis sur Options.
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3. Ouvrez l'onglet Confidentialité.

4. Décochez alors la case Je souhaite participer à l'amélioration des services et des logiciels … de la rubrique Programme d'amélioration de la satisfaction client.
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5. Validez enfin en cliquant sur Ok.

Site de photos Riya

Riya.com se présente comme une sorte de Flickr, ce site où n'importe quel internaute peut déposer ses photos et les partager avec ses amis. La nouveauté, avec le moteur de Riya, c'est qu'il identifie tous les visages présents sur les photos, et demande à l'utilisateur de mettre un nom dessus. Après plusieurs identifications manuelles, le logiciel finira par reconnaître tout seul les têtes déjà aperçues

Malheureusement en anglais seulement.

www.riya.com
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