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Document sur l’amélioration de Windows

A télécharger à partir de la rubrique Système du site Médéric avec en particulier le fichier contenant les mises à jour de la base de registre.

Livebox Installée à domicile pour 1 €

Orange propose l'installation à domicile de la Livebox pour 1 euro de plus à tous ses nouveaux abonnés à compter du 16 novembre 2006.

Pour un euro symbolique, un technicien Orange se déplace chez vous et réalise l'installation de l'accès internet, de la TV et de la téléphonie.

Cette prestation est normalement facturée 99?, mais bénéficie des réductions suivantes :

    * un avantage fiscal Borloo : remboursement de 50% du montant de la facture, soit  49,50? par une déduction fiscale.

    * remboursement par Orange de 48,50?, pris en charge par France Telecom

Les clients non imposables seront uniquement remboursés de la partie Orange, soit 48,50?.

Pour bénéficier de cette promotion, le nouvel abonné devra composer le N° vert 0800 892 228. Il sera alors mis en relation avec l'un des partenaires, agréés par le ministère, en fonction de son domicile :

    * PC 30,

    * Bugbusters,

    * MVAD.

Cette promotion est applicable à compter du 16/11/06 pour toute souscription aux Séries Limitées suivantes :

    * 1 MégaMax + téléphone illimité + TV + 100 SMS offerts à 29,90?

    * 8 MégaMax + téléphone illimité + TV + 100 SMS offerts à 34,90?

    * 18 MégaMax + téléphone illimité + TV + 100 SMS offerts à 39,90?

Extensions FireFox

Shazou 1.1 : visualise l’emplacement géographique du serveur auquel on est connecté

https://addons.mozilla.org/firefox/2993/
VideoDownloader☺.1.1 : LA solition pour enregistrer des videos sur plus de 60 sites.

http://javimoya.com/blog/youtube_en.php
MapIt : afficher une carte à partir d’une adresse surlignée

" 

http://extensions.geckozone.org/MapIt



Plus d’ordinateurs usagés dans les décharges françaises

En effet, c'est avec quinze mois de retard que notre pays met en application aujourd'hui une directive européenne, adoptée le 27 janvier 2003 et transposée en France par le décret du 20 juillet 2005, qui impose un taux minimal de collecte et de traitement de 4 kg de déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE) par habitant pour fin 2006. Sont concernés l'électroménager mais également les équipements bureautique et informatique.

Evidemment, le traitement et le recyclage de ces déchets entraîne un surcoût qui sera totalement répercuté sur le consommateur en étant inclus dans le prix des équipements : cette "écocontribution", dont le montant sera visible sur l'étiquette du prix du produit, touche aussi bien les produits "blancs" (électroménager : appareils de lavage, de cuisson, de chauffage, réfrigérateurs, aspirateurs, fers à repasser), les produits "bruns" (postes de radio, de télévision, caméscopes, chaînes hi-fi et autres instruments de musique) que les produits "gris" (équipement bureautique et informatique : ordinateurs, imprimantes, photocopieuses, téléphones, répondeurs).

Il faudra compter 1 centime d'euro supplémentaire pour un téléphone portable au titre de cette "écotaxe", 1 à 8 euros pour un téléviseur, 12 ou 13 euros pour un réfrigérateur et c'est au consommateur lui-même de déplacer son vieil ordinateur par exemple : soit à la déchetterie la plus proche, soit chez un commerçant lors de l'achat d'un nouvel équipement similaire. Les marchands sont en effet maintenant tenus de reprendre votre ancien matériel pour tout nouvel achat.

Les 10 sites de fichiers torrent les plus utilisés

    * www.BTJunkie.com 

    * www.BitTorrent.com

    * www.Bushtorrent.com

    * www.Torrentreactor.com 

    * www. IsoHunt.com

    * www.Meganova.com

    * www.Mininova.com

    * www.thePirateBay.com

    * www.TorrentPortal.com

    * www.TorrentSpy.com

    * www.Torrentz.com

Acheter un PC prêt pour Vista

Vous envisagez d’acheter un ordinateur et vous demandez s’il ne vaut pas mieux attendre Windows Vista pour le faire ? Système de logos de compatibilité, programme de mise à jour à moindre frais… Microsoft et constructeurs font d’incontestables efforts pour faciliter la transition entre les deux systèmes. Tout ce qu’il faut savoir pour s’équiper d’un PC prêt pour Vista avant l’heure. 

Beaucoup d'utilisateurs se demandent sans doute s'il est nécessaire d'attendre la sortie de Windows Vista début 2007 pour acheter un ordinateur. C'est aussi ce que craignent Microsoft et les constructeurs : un phénomène de retenue d'achat qui aurait des répercussions néfastes sur les chiffres des ventes d'ordinateurs avant Noël, période habituellement faste ! C'est pourquoi, dans un but d'informer et rassurer le consommateur, Microsoft a mis en place un système de logos permettant de déterminer, si, oui ou non, l'ordinateur que vous envisagez d'acheter (et qui fonctionne encore avec Windows XP) sera prêt pour la prochaine version de Windows, nettement plus gourmand en ressources que son prédécesseur. Il est donc utile de connaître la configuration minimale requise pour faire simplement fonctionner correctement l'ordinateur ainsi que la configuration recommandée (ou optimisée) pour profiter au maximum des nouvelles fonctionnalités (notamment graphiques) de l'OS de Microsoft. Et cela au cas où vous envisageriez de faire évoluer votre ordinateur vers Windows Vista en 2007.

Cinq versions de Windows Vista verront le jour en janvier 2007 :
- Windows Vista Home Basic
- Windows Vista Home Premium
- Windows Vista Entreprise
- Windows Vista Business
- Windows Vista Ultimate
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 Les logos à décrypter
Windows Vista Capable 

Ce logo permet de repérer tout PC capable d'exécuter les fonctionnalités essentielles communes aux différentes versions de Windows Vista, y compris les nouvelles : classement et recherche de données, sécurité... 
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Selon Microsoft, tout ordinateur doté d'un processeur assez récent cadencé au minimum à 800 MHz, avec une quantité de mémoire vive de 512 Mo et un processeur graphique prenant en charge DirectX 9.0 sera capable de faire fonctionner Windows Vista... Pas de souci a priori pour la plupart des configurations (portable ou de bureau) qui seront commercialisés par les constructeurs d'ici au mois de janvier 2007. Les tout premiers prix mis à part, elles devraient être capables de faire fonctionner la version la moins exigeante en ressources de Vista (Home Basic). 

Windows Vista Premium Ready 
Pas vraiment un logo : plutôt un label, qui sera présent sur certaines machines, en plus du logo "Vista Capable". Ce label identifiera les configurations optimales. Celles capables d'exploiter l'intégralité des fonctionnalités de Windows Vista, notamment l'interface graphique en 3D : Aero. Il vous permettra de mettre à jour votre ordinateur vers n'importe quelle version de Vista, sans arrière pensée, en particulier Home Premium et Ultimate. Comme celles-ci exigent des ressources plus importantes en termes de processeur, de quantité de mémoire vive, de carte graphique, il s'agit des configurations multimédia avancées et plutôt haut de gamme.

Configurations "Vista Premium Ready": faire attention à trois points essentiels
- La carte graphique : elle doit être compatible DirectX 9, disposer d'au moins 128 Mo de mémoire dédiée et supporter la fonction Pixel Shader 2.0. La plupart des cartes graphiques actuelles (du milieu de gamme au haut de gamme) sont théoriquement compatibles. Mais il faut s'assurer qu'elles disposent de pilotes WDDM (Windows Display Driver Model). Il faudra vérifier auprès des constructeurs majeurs de processeurs graphiques (ATI, nVidia, Intel, SiS, VIA) en fonction de la référence de la carte ou du chipset graphique.
- Le processeur : si Microsoft place la barre assez bas, recommandant un processeur 32 bits (x86) ou 64 bits (x64) à partir de 1 GHz, il est vraisemblablement  préférable que la fréquence d'horloge dépasse 1,5 GHz, et d'opter pour un modèle "double cœur". 
- La mémoire vive : Microsoft recommande un minimum de 1 Go, mais 2 Go seront préférables pour que les versions Premium et Ultimate de Vista fonctionnent de manière optimale. 

Voir aussi le site de Microsoft, rassemblant les liens vers les listes de processeurs et cartes graphiques compatibles Vista.
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 Obtenir la mise à jour Vista, combien ça coûte et comment ça se passe ?
 

- Si vous avez acheté un ordinateur (de bureau ou portable) avant le 26 octobre 2006, la mise à jour depuis les différentes versions de Windows XP (Edition familiale, Edition professionnelle, Edition Media Center 2005, Edition Tablet PC) est possible si votre configuration répond aux critères "Vista Capable" ou "Vista Capable" + " Premium Ready". Mais l'achat à plein tarif d'une mise à jour Vista sera nécessaire : 69 euros pour Vista Basic, 99 euros pour Vista Premium, 119 euros pour Vista Business (nous n'avons pas encore d'informations sur le tarif de Vista Ultimate).

- Si vous achetez un ordinateur (de bureau ou portable) fourni avec l'une des versions actuelles de Windows XP, entre le 26 octobre 2006 et le 15 mars 2007, et doté du logo "Vista Capable", des offres commerciales sont prévues dans la cadre de l'opération ExpressUpgrade de Microsoft pour obtenir rapidement une mise à jour de Windows Vista. 
La plupart des grands constructeurs interrogés nous ont répondu qu'ils étaient partenaires de ce programme : Acer, Asus, Dell, Fujitsu-Siemens, HP, Lenovo, Toshiba, Sony. 
Packard-Bell ne nous a rien confirmé pour le moment.

À partir du 26 octobre 2006, les ordinateurs de ces marques portant le logo "Vista Capable" sont proposés avec une possibilité de mise à jour vers Vista :
- La mise à jour de XP Media Center vers Vista Premium est gratuite, hors frais d'envoi et de gestion de dossier (variable selon constructeur).
- La mise à jour de XP Home vers Vista Home Basic sera proposée à environ 40 euros, plus les frais d'envoi et de gestion de dossier (variable selon constructeur).
- La mise à jour de XP Professionnel (ou Edition Tablet PC) vers Vista Business est gratuite, hors frais d'envoi et de gestion de dossier (variable selon constructeur).

Normalement, si vous achetez un ordinateur labellisé "Vista Capable" fabriqué par un constructeur partenaire de Microsoft, vous trouverez dans le carton un coupon Vista, avec les instructions à suivre, ou bien consultez son site web. Ensuite, la procédure de commande de la mise à jour varie selon le constructeur : s'inscrire en ligne pour enregistrer sa demande, appeler la hotline Microsoft ou le service clientèle du constructeur, ou encore renvoyer par la Poste le bon de mise à jour fourni avec le PC. Dans tous les cas, il vous faudra fournir une preuve d'achat, attestant d'une date d'achat postérieure au 26 octobre 2006 et antérieure au 15 mars 2007, ainsi que le numéro de licence de votre système d'exploitation actuel. Les DVD-Rom de mise à jour devraient être envoyés à partir de fin janvier 2007. Évidemment, la mise à jour doit être effectuée par l'utilisateur lui-même, ce qui est -en théorie- facile, quoique...

Globalement, si cela se passe comme Microsoft le promet, il n'y a donc aucune raison d'attendre les premières configurations équipées de Vista pour acheter un nouveau PC. À partir du moment, où vous vous êtes assuré de choisir une configuration suffisamment puissante et une marque participant au programme de mise à jour vers Vista, vous ferez même partie des tout premiers utilisateurs à recevoir une version de Windows Vista. 

Assistance à distance avec Spark-Angels

Toutes les infos sur ce site dont nous parlerons lundi prochain :

http://www.spark-angels.com/
Bas du formulaire
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