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Baby-sitting et Web 2.0

CareSquare est un site sur lequel parents et baby-sitters organisent leurs demandes et leurs offres: besoins, urgences, disponibilités. Tout ça en temps réel.

Ils mettent leurs profils en ligne, commentent leurs expériences, se recommandent mutuellement et tissent ainsi des réseaux sociaux efficaces pour résoudre un problème précis et commun.

Voilà un merveilleux exemple de web 2.0 pour tous qui est parti d’une idée toute simple et s’appuie sur une technologie élémentaire.
La SPA et Brigitte Bardot bientôt contre les jeux vidéo ?



Peut-être qu'effectivement les jeux-vidéo ne conduisent pas les jeunes à une violence folle et sans merci. Mais ça n'est pas pour ça qu'il ne faut pas pour autant interdire aux adolescents de prendre trop souvent leur manette. Car il y a danger. L'Association Australienne de Vétérinaires accuse les jeux-vidéo d'être responsables d'un affaiblissement du nombre d'animaux domestiques dans les foyers. Le nombre de chiens est passé de 4 millions en 2000 à 2,75 millions en 2007, et le nombre de chats de 3,2 millions en 1988 à 2,3 millions. "Ces jours-ci les enfants interagissent plus en jouant avec leurs jeux d'ordinateur et moins en allant dehors jeter la balle à un chien", regrette l'Association. Au moins, on a jamais vu une cartouche de Nintendogs abandonnée sur l'autoroute...

Plus de 500 millions de téléchargements pour Skype

La société luxembourgeoise Skype, qui se définit comme le « leader de la communication mondiale via Internet », a annoncé mercredi 7 mars que son logiciel de voix sur IP avait dépassé le cap des 500 millions de téléchargements à travers le monde. Lancé en août 2003, Skype a su gagner ses lettres de noblesse puisque l'on compterait aujourd'hui 171 millions d'utilisateurs enregistrés au service, contre 54 millions en septembre 2005.

« L'ensemble de l'équipe Skype doit ce succès à notre communauté mondiale d'utilisateurs enregistrés qui jouent un rôle d'ambassadeur formidable, vantant autour d'eux à quel point ils aiment utiliser Skype. Nous sommes vraiment ravis que tant de gens à travers le monde aient adopté Skype pour communiquer avec leurs amis et leurs proches gratuitement ou à très faible coût », commente Niklas Zennström, cofondateur et directeur général de Skype, qui s'est depuis lancé sur le projet Joost avec son comparse Janus Friis.

Les 42 mois de l'existence de Skype sont marqués, en septembre 2005, par l'acquisition de la société du même nom par le géant mondial de la vente aux enchères, eBay, qui confère à cette jeune pousse une valeur supérieure à 2,6 milliards de dollars. Fin février, Skype lançait son offre Skype Pro, un forfait facturé deux euros par mois et permettant des appels illimités vers les téléphones fixes, partout dans le monde. 

Orange va lancer la TV en 3D avec ses offres fibre et 3G+


Après la télévision noir et blanc, la télévision couleur, la télévision numérique, la télévision haute-définition... voici la télévision 3D. Orange a présenté aujourd'hui avec Philips ce que sera sa TV du futur dès 2008, et sa prochaine stratégie de développement pour diffuser la télévision par Internet. La technologie présentée permet de regarder des programmes vidéo en 3D sur un téléviseur sans porter de lunettes spécifiques. "la qualité des contenus diffusés sur la TV en 3D de Philips en démonstration était impressionnante, permettant de bien distinguer les effets de profondeur des films ou des jeux vidéo - une version 3D de Call Of Duty ayant étant été spécialement conçue", rapporte notre confrère Alexandre Habian sur Mobinaute.

Le format ne pourra être accessible qu'au très haut débit (fibre et 3G+), puisqu'il faut neuf images en simultané pour produire une image 3D. Le débit prévu va donc de 50 Mbps à 90 Mbps pour de la TV 3D HD. L'offre sera présentée pour les mobiles 3G+ dès 2008 et pour les téléviseurs à écran plat entre 2009 et 2011.
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Allpeers (P2P sous Firefox) devient open-source


L'extension Firefox AllPeers, qui permet de partager ses fichiers personnels en P2P (via le protocole BitTorrent) avec une sélection d'amis ou de collègues annonce qu'il passe à l'open-source. "Nous sommes fier d'annoncer que nous avons décidé d'ouvrir le code source de AllPeers. Nous espérons que cela va encourager les développeurs à rejoindre notre communauté pour améliorer notre code et créer de nouvelles applications basées sur notre plateforme", a précisé sur le blog officiel Matt Gertner, co-fondateur de Allpeers avec le français Cédric Maloux.

AllPeers passe pour l'occasion sous licences Mozilla, GNU et LGPL. Les développeurs intéressés peuvent se rendre sur developer.allpeers.com.
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Microsoft estime que le piratage lui est profitable


On connaisssait déjà les rapports plus ou moins ambigus que Microsoft entretenait avec le piratage. La compagnie semble désormais ne plus vraiment s'en cacher. Jeff Raikes, le président de la division affaires de Microsoft, a en effet récemment déclaré que si un utilisateur était amené à cracker un logiciel, elle préfererait que ça soit un logiciel de Microsoft.

D'abord, la firme de Bill Gates ne se leurre pas sur le fait que les utilisateurs de ses logiciels piratés ont potentiellement plus de chance de s'enregistrer légalement. La politique de la compagnie, selon Raikes, serait donc de pousser ses utilisateurs à s'enregistrer, mais sans le faire de manière trop "brusque" pour ne pas perdre une part valable de sa base de consommateurs. 

Il faut aussi voir dans cette optique une façon de réagir au fait que de plus en plus d'institutions consommatrices de logiciels envisagent de passer à des systèmes d'exploitation gratuit, comme Linux. Et c'est particulièrement le cas en Russie, où les écoles projetent, selon Yehuda Berlinger, de laisser tomber Windows pour ne pas connaître les mêmes déboires juridiques qu'un professeur avait subi, lorsqu'il s'était vu poursuivi pour avoir installé des versions piratés de Windows dans son établissement.

C'est en tout cas la première fois qu'une firme comme Microsoft avoue, contre toute langue de bois, que le piratage est bénéfique pour sa stratégie de développement.

Les cours du MIT en accès libre

Le Massachussetts Institut of Technology (MIT), une des plus grandes universités américaines orienté Informatique, a décidé de proposer l'ensemble de ces cours (1800) en libre accès sur Internet. Par contre, il n'est pas possible d'acquérir un diplôme de l'Université ou de contacter un professeur sauf pour les étudiants du MIT, bien sur.

Le programme "Open Course Ware" lancé en 2003 par le MIT, propose déjà des centaines de cours en ligne. Le mois dernier, 1,5 millions d'internautes ont déjà consulté le site des cours (robotique congnitive, inventions et brevets et aimants supraconducteurs). Près de 60% des visiteurs ne viennent pas des Etats-Unis

Déplacer le dossier « Mes Documents » sur un autre disque que C :

Pour éviter de perdre tout vos documents en cas de plantage de Windows qui vous obligerait à réinstaller Windows, ou bien en cas de panne physique du dique C :, il peut être intéressant de placer ce dossier sur un autre disque dur, interne ou externe. Pour cela, il faut indiquer à windows lenouvel emplacement de ce dossier.

Clic droit sur Mes Documents

Sélectionner Propriétés
Dans l’onglet cible modifier l’adresse en remplaçant C : par l’unité que vous avez choisie pour abriter Mes Documents (D : ou E : ou toute autre unité)

Ensuite il faut transférer par Copier-Coller tous les fichiers de Mes Documents vers le nuovel emplacement.

Puis enfin, supprimer de C :  le dossier Mes Documents .

Dorénavant chaque fois que vous sauvegarderez quelque chose dans Mes Documents, cela ira sur D : ou E :  

Barre d’outil Torrent Search pour FireFox ou Internet Explorer

Pour les amateurs de téléchargement à l’aide de fichiers torrent voici une barre d’outils très pratique, à récupérer sur le site www.torrent-search-bar.com
Et à utiliser en liaison avec le programme µtorrent.
Cette barre vous fournit un lien vers une trentaine de sites de torrent avec une zone de recherche et aussi un accès aus derniers torrent parus grâce aux fils RSS concernant les torrents accessibles d’un clic.

Google veut préserver l'anonymat de ses internautes

Le moteur de recherche sur internet Google va se mettre à purger régulièrement sa base de données sur les internautes visitant ses pages afin de mieux préserver leur anonymat, a-t-il annoncé mercredi.

Google veut supprimer de sa base de données les informations collectées par les "cookies", ces programmes informatiques installés sur certaines pages web et destinés à traquer les visites des internautes sur le net pour mieux cibler leur profil de consommateur. 

Le groupe va également effacer certains éléments de l'adresse IP des internautes, coordonnées permettant d'identifier l'ordinateur de l'usager.

Les données collectées sur les recherches des internautes seront rendues anonymes au bout de 18 mois de présence dans la base de données de Google.

Ce système devrait être opérationnel d'ici un an, selon Google.

Cette décision est un changement notable pour la firme californienne qui avait pris l'habitude de consigner et de stocker toutes ces données.

"Nous sommes heureux d'annoncer ce changement dans notre politique de confidentialité", ont écrit les avocats de Google Peter Fleischer et Nicole Wong sur le site du groupe.

Ces avocats expliquent avoir pris cette décision "après avoir échangé avec des experts sur la confidentialité en Europe et aux Etats-Unis".

En 10 ans d'existence, le moteur de recherche a collecté des milliards d'informations via ses cookies de navigation, informations stockées dans ses bases de données.

"Nous changeons notre politique [...] Dorénavant, nous conserverons les informations sur les utilisateurs pendant 18 à 24 mois, alors que jusque-là nous les conservions indéfiniment", explique le groupe.

Oui mais quelles informations ? L'adresse de l'ordinateur, la date, l'heure, le système d'exploitation, les mots-clés utilisés lors de requêtes mais aussi les préférences de navigation. Certaines de ces informations, comme les mots-clés, sont commercialisées par Google pour permettre aux annonceurs de mieux cibler leurs campagnes publicitaires.

Beaucoup d'organisations sont montées au créneau : les associations de défense de la vie privée, les régulateurs comme la Cnil en France... Une directive européenne a même été votée le 15 mars 2006 pour amener les pays membres de l'Union à définir avant 2009 la durée de conservation des données électroniques, la fourchette proposée étant de 6 à 24 mois.

"En attendant 2009 [...] nous avons pensé que c'était le moment d'améliorer nos pratiques et de créer une certaine transparence à l'égard des utilisateurs", assure Peter Fleischer, le responsable européen des questions de confidentialité.

A noter cependant, que les données ne seront pas totalement supprimées des bases de Google. Le nouveau système, qui devrait être mis en place d'ici 1 an, permettra de les rendre anonymes tout en conservant ce qui peut fournir des statistiques exploitables.
De plus en plus de Français sur la toile

Selon une étude de Médiamétrie, Internet ne lasse pas et même, au contraire, continue allègrement de faire de nouveaux adeptes en France, notamment chez les retraités. L'institut de mesures avance ainsi une augmentation de 10% du nombre d'internautes en 2006 et une hausse de 47% des retraités connectés à internet au 4ème trimestre 2006. 28,6 millions de Français accèdent maintenant à l'internet et parmi eux 83,8% le font par le biais du haut débit.

Côté équipement, 14 millions de foyers, soit 55% des foyers français, possédaient un ordinateur en 2006. Médiamétrie note la plus forte progression depuis 2003 en matière d'équipement avec 13% d'augmentation au dernier trimestre 2006.

En ce qui concerne la fréquentation des sites, on notera qu'elle ne se contente pas d'être passive. 31,4% des internautes sont des créateurs de contenus, plus de 4 millions d'entre-eux ayant créé leur propre blog en 2006, soit deux fois plus que l'année précédente.

Les sites de vidéo ou de cinéma ont enregistré une augmentation de leur fréquentation supérieure à 75% et les webradios ont attiré 30% des internautes en décembre 2006.

Enfin, le commerce en ligne "est entré dans les moeurs", note l'institut de mesures, puisque ce n'est pas moins d'un tiers des internautes Français (61,6%) qui a réalisé un achat en ligne au dernier trimestre 2006, représentant une hausse de 32% en un an du nombre d'acheteurs sur internet. Quant à la recherche d'informations sur la toile avant d'effectuer un achat, elle se porte également plutôt bien avec 59% d'internautes ayant navigué dans ce but en décembre.
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